

Όταν καυχήθηκε ο πρωθυπουργός, Τόνι Άμπι, μιλώντας στο Συνέδριο του Λίμπεραλ Πάρτι στην Τασμανία πως το μεγαλύτερο από τα επιτεύγματα στις πρώτες 50 μέρες της κυβέρνησής του ήταν η μείωση των σκαφών με πρόσφυγες που φθάνουν στα χωρικά ύδατα της χώρας μας, δικαίωσε τον μεγάλο, Γιώργο Σεφέρη, που είπε ότι «σοβαρότητα και πολιτική είναι δύο πράγματα τέλεια ξεχωρισμένα». Μα, αυτό είναι το μεγάλο πρόβλημα που αντιμετωπίζει η Αυστραλία και το έλυσε στο τσάκα τσάκα η νέα κυβέρνηση;

Δηλαδή, με την μείωση των προσφύγων σώθηκε η εθνική οικονομία, εξασφαλίστηκε η εθνική ασφάλεια από τον κίνδυνο εισβολής και γλιτώσαμε από τρομοκρατικές ενέργειες και θανατηφόρες επιδημίες που θα μάς έφερναν οι πρόσφυγες; Αλλωστε, πώς είναι δυνατόν να πιστέψουμε ότι μειώθηκαν οι αφίξεις προσφύγων, όταν η κυβέρνηση αρνείται ν' αποκαλύψει τον αριθμό τους; Η και αν μειώθηκαν οι πρόσφυγες αυτό δεν οφείλεται στις αποφάσεις της Εργατικής κυβέρνησης να τους στέλνει στην Παπούα Νέα Γουινέα;

Ελλειψη σοβαρότητας είναι το γεγονός και μόνον ότι ο πρωθυπουργός μιλάει για «επιτεύγματα» στις λίγες μέρες που βρίσκεται στην εξουσία, ενώ τα μηνύματα από τον Θησαυροφύλακα, Τζο Χόκι, κάθε άλλο παρά αισιόδοξα είναι για την οικονομία και η κυβέρ-

Επιμέλεια **ΓΙΩΡΓΟΥ ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΗ**

Γ. ΣΕΦΕΡΗΣ: «ΣΟΒΑΡΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΙΝΑΙ ΔΥΟ ΠΡΑΓΜΑΤΑ ΤΕΛΕΙΑ ΞΕΧΩΡΙΣΜΕΝΑ»

Οι πρώτες πενήντα μέρες της κυβέρνησης Άμπι

νηση αντιμετωπίζει προβλήματα με μια εχθρική Γερουσία για να ψηφιστούν νομοσχέδιά της που αφορούν στην κατάργηση των φόρων για το διοξείδιο του άνθρακα και τα κέρδη των μεγιστάνων που εκμεταλλεύονται τον φυσικό πλούτο της χώρας μας.

Εγώ δεν πρόκειται να κρίνω τις πρώτες 50 μέρες της κυβέρνησης Άμπι, που είναι πολύ λίγες για να βγάλουμε συμπεράσματα και στα επόμενα τρία χρόνια ίσως κάνει θαύματα ο άνθρωπος. Στις πρώτες 50 μέρες, όμως, ο πρωθυπουργός φαίνεται απροετοι-

μη

Κόσμος και...

μαστος για τα υψηλά καθήκοντα που ανέλαβε και δεν είμαι σίγουρος αν θα μπορέσει ν' ανακάμψει αν δεν ζητήσει βοήθεια από τους πιο έμπειρους συναδέλφους του, π.χ. τον κ. Άθα Συνοδινό.

Κατά τη φτωχή μου γνώμη δεν υπάρχει πιο φθινό κούμφορ από το λογοπαίγιο με το όνομα κάποιου με τον οποίο διαφωνείς και είναι ένδειξη πολύ χαμηλής νοημοσύνης, συνηθισμένο φαινόμενο για κάποιους συμπάρκοι, αλλά απαράδεκτο για τον πρωθυπουργό της Αυστραλίας. Ο κ. Άμπι προσπάθησε να γελοιοποιήσει το όνο-

μα του αρχηγού της αντιπολίτευσης, Μπιλ Σόρτεν, αντί να τον αντιμετωπίσει με επιχειρήματα. Ενώ η ομοσπονδιακή κυβέρνηση έχει ανάγκη την ψήφο του Εργατικού Κόμματος στη Γερουσία για την κατάργηση του φόρου στο διοξείδιο του άνθρακα, ο κ. Άμπι προσπαθεί να την κερδίσει προκαλώντας με σαρκαστικά σχόλια τον κ. Σόρτεν να συνταχθεί με τους Λίμπεραλ! Είναι αυτό ένδειξη ευφυούς πρωθυπουργού;

Είναι ένδειξη ευφυούς πρωθυπουργού, όταν αλλάζει τους κανονισμούς για να στερήσει την αποζημίωση που δικαιούνται θύματα των πυρκαγιών στη ΝΝΟ;

Είναι ένδειξη ευφυούς πρωθυπουργού σε περίοδο που η οικονομία αντιμετωπίζει μια πιθανή κρίση ν' αφαιρέσει \$12 δις το χρόνο από την αγορά για να καταργήσει το «ενοίκιο» που πληρώνουν οι μεγιστάνες που χρησιμοποιούν τη γη μας για να θησαυρίζουν;

Η προσήλωσή του κ. Άμπι στην απεχθή νεοφιλελεύθερη φιλοσοφία θα τον αποξενώσει πολύ γρήγορα από τους ψηφοφόρους που τον τοποθέτησαν στην εξουσία και θα έπρεπε, τουλάχιστον, να θυμάται τι έπαθε ο Τζον Χάουαρντ που διώχτηκε κλωτσοδόν από την πολιτική όταν τον εγκατέλειψαν οι μεροκαματιάρηδες ψηφοφόροι του. Όπως λένε οι Έλληνες, το δις εξαρματύν ουκ ανδρός σοφού, ή μάλλον σοβαρού για την περίπτωση του κ. Άμπι.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΕΣΣΑΡΗΣ

Στο Σίδνεϊ βρίσκεται πάλι ο Γιώργος Μεσσάρης με την σύζυγό του Νάταλη, καλός φίλος και μέντοράς μου, πρώην διευθυντής - αρχισυντάκτης του «Κόσμου» για πολλά χρόνια, στην ετήσια επίσκεψή τους στην πόλη μας, όπου θα παραμείνουν ένα μήνα κοντά στην οικογένειά τους και τους πολλούς φίλους τους. Καλωσορίζω, λοιπόν, τους εκλεκτούς μου, Γιώργο και Νάταλη, με τις θερμές ευχές για καλή διαμονή στην πιο όμορφη πόλη της Αυστραλίας και την ευχάριστη προσδοκία πως θα τους ξαναδώ σε μερικούς μήνες στο πανέμορφο Αργοστόλι.

ΚΟΙΝΟΤΙΚΑ

Προχθές έγινε η Ετήσια Γενική Συνέλευση της Κοινότητας μέσα σε καλή ατμόσφαιρα για τα κοινοτικά δεδομένα. Η συνέλευση ψήφισε ομόφωνα τις οκτώ προτάσεις της Επιτροπής Εργασίας για την ανακαίνιση του «Κοινοτικού Μεγάρου» και απεφάσισε να γίνουν εκλογές στην 1η Δεκεμβρίου. Επίσης εκλέχτηκε η Εφορευτική Επιτροπή με πρόεδρο τον κ. Νίκο Θλιβέρη, η οποία θα επιβλέπει την διεξαγωγή των εκλογών.

Να προσθέσω ότι ήδη άρχισαν οι ζυμώσεις για ένα κοινό ψηφοδέλτιο που θα ήταν ιδεώδες, ενώ υπάρχουν και οι... παρα-ζυμώσεις με τις οποίες θ' ασχοληθώ σε άλλη έκδοση, όταν έχω περισσότερες πληροφορίες.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΔΡΑΜΙΤΙΝΟΣ

Σήμερα θα ήθελα να συχαρώ για τη σπουδαία δουλειά του τον καλό συνάδελφο, Γιάννη Δραμιτινό, πολύτιμο απόκτημα της εφημερίδας μας που βοηθά με τον καλύτερο τρόπο στην ανάκαμψη του «Κόσμου» μας. Χωρίς να υποτιμώ ούτε στο ελάχιστο την προσφορά του άλλου εκλεκτού συνάδελφου, Σάββα Λιμνατίτη, εκτός από τις εγχώριες ειδήσεις καθημερινά, ο Γιάννης έχει ήδη δημοσιεύσει πολύ ενδιαφέρουσες συνεντεύξεις και ρεπορτάζ από τις δραστηριότητες της παροικίας.

Αύριο, θα δημοσιεύσουμε εκτενές φωτογραφικό ρεπορτάζ του Γιάννη από τον εορτασμό της ΑΧΕΠΑ για την 28η Οκτωβρίου προχθές Κυριακή και την Πέμπτη θα δημοσιευτεί η εξαιρετικά ενδιαφέρουσα συνέντευξή του με τη γνωστή και εκλεκτή συγγραφέα συμπάροικο Γιώτα Κριλή.

Και σου λέει ο άλλος, ότι... κλείνει «Ο Κόσμος», αλλά εσείς παραμείνατε στο ακουστικό!

ΚΑΤΑΣΚΟΠΙΑ

Επείσαν από τα σύννεφα οι αφελείς όταν πληροφορήθηκαν πως οι αμερικανικές υπηρεσίες παρακολουθούσαν τα τηλεφωνήματα της Αγκελα Μέρκελ και οι αγνοί και άμωμοι Γερμανοί ζήτησαν εξηγήσεις από τον Μπαράκ Ομπάμα, ο οποίος δηλώνει πλήρη άγνοια. Κι' εσύ φίλε Βρούτε, τον ρωτούν οι Γερμανοί που, φυσικά, δεν κατασκοπεύουν κανέναν!

Ακούς, λοιπόν, για συμμαχίες και πράσινα άλογα, αφού γνωρίζουμε ότι πρόκειται για λυκοφιλίες και τίποτε περισσότερο. Η Αμερική επιβουλεύεται την Ευρώπη, ενώ οι Ευρωπαίοι προσπαθούν ν' απαλλαγούν από την αμερικανική ηγεμονία και οι λαοί Αμερικής και Ευρώπης πρέπει να διαλέξουν τον αφέντη τους.

Εγώ προσωπικά αντιπαθώ με πάθος τους άρχοντες της Αμερικής και της Ευρώπης, ενώ προτιμώ τον ευρωπαϊκό πολιτισμό και τους αμερικανούς πολίτες, έστω με την αφελειά τους και τον κακώς νοούμενο πατριωτισμό τους.

ΑΓΝΩΣΤΕΣ ΠΤΥΧΕΣ ΤΗΣ ΖΩΗΣ ΤΟΥ ΑΝΔΡΕΑ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

«Όταν καμιά φορά σταματώ για να σκεφτώ λίγο, αναλογίζομαι τον εαυτό μου. Και σας διαβεβαιώ, βλέπω κάτι άλλο από αυτό που εσείς βλέπετε. Δεν σας παρουσιάζω αυτό το παιδί όπως είναι στ' αλήθεια. Όχι, δεν έχω το θάρρος για κάτι τέτοιο. Προσπαθώ να σας επιδείξω έναν άνθρωπο με μεγάλες πνευματικές δυνάμεις, έναν φιλόσοφο, έναν μεγάλο συγγραφέα, έναν κοινωνικό μεταρρυθμιστή, και κατά κάποιον τρόπο είμαι (ένα από αυτά). Έχω μερικά καλά να πω για τον εαυτό μου αλλά γενικά όταν βρίσκομαι μόνος μαζί του δεν είμαι παρά ένας κοινός άνθρωπος. Τρώγω, πίνω, απολαμβάνω την ανατολή του ήλιου και τέλος είμαι γεμάτος ανθρωπιά πάθη τα οποία προσπαθώ να αποκρύψω».

Με τα λόγια αυτά περιγράφει ο τότε μαθητής του Κολλεγίου Αθηνών Ανδρέας Παπανδρέου τον εαυτό του, σε μία προφητική εξομολόγηση-ποταμό γραμμένη στα αγγλικά με τον χαρακτηριστικό τίτλο «Inner Self».

Αντίστοιχα, σε ερωτηματολόγιο που του ζητούσαν να αναφέρει τα τρία επαγγέλματα που θα τον ενδιέφερε να ακολουθήσει, απαντούσε: «Πολιτικός. Κοινωνιολόγος. Καπετάνιος σε βαπόρι».

Σε μια βιογραφία -ποταμό που κυκλοφορεί σε μετάφραση Χρήστου Οικονόμου και πρωτότυπο τίτλο «Andreas Papandreu: the making of a Greek democrat and political maverick», ο συγγραφέας Σπύρος Δραΐνας αποκαλύπτει όλο το παρασκήνιο της πολιτικής σταδιοδρομίας του Παπανδρέου, καθώς τύχανε να τον γνωρίζει από τα φοιτητικά χρόνια αλλά και από τη θέση του συνιδρυτή του ΠΑΚ- οι μεταξύ τους επιστολές είναι που αποτέλεσαν τα σπάρτανα του Καταστατικού του, όπως αναφέρει η εφημερίδα «Πρώτο Θέμα».

Ο συγγραφέας επιμένει πως ψήγματα του χαρακτήρα του και των φιλοδοξιών του διαφαίνονταν από τότε, εκπλήσσοντας με τον παθιασμένο χαρακτήρα του και τους οικείους του, όπως τη Μαργαρίτα, η οποία θα τον έβλεπε με έκπληξη κάποια χρόνια αργότερα να μασάει βότσαλα για να αποκτήσει τη σωστή άρθρωση του ρήτορα όπως ο αρχαίος Δημοσθένης.

ΠΟΙΗΣΗ

“Ξέρω νεκρούς που μες τους δρόμους περπατούν κοιτούν βιτρίνες, παζαρεύουν και ψωνίζουν κάνουνε Πάσχα και τα έθιμα κρατούν πληρώνουν φόρους και στις εκλογές ψηφίζουν... Αλλά έχουν φύγει μυστικά και σιωπηλά κι έχουν χωρίσει από τον κόσμο τα δικά τους γιατί οι άνθρωποι πεθαίνουν τελικά τη ‘μέρα που πεθαίνουνε τα όνειρά τους”
(**Σώτια Τσώτου**)

ΚΑΛΟΟ!

Άγγλοι:

- Good morning!

- Good morning to you too!

Γάλλοι:

- Bonjour!

- Bonjour mon cherie!

Έλληνες:

- Καλημέρα!

-Ρε, δεν μάς παρατάς πρωί πρωί με τις καλημέρες σου... Οχού!

ΑΚΟΜΗ ΕΝΑ:

- Πάω να χτυπήσω έναν καφέ και έρχομαι.

- Χρυσαιγίτης, ε;